







Первое заседание нового польского сейма

ВАРШАВА, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня вновь отреставрирован Сейм открылось первое заседание польского сейма. К 11 часам утра все 444 места, расположенные в партере зала, заняты депутатами.

неустанно заботиться о поднятии материального и культурного уровня народа и укреплять узы дружбы со всеми миролюбивыми странами.

Речь Берута на открытии сейма

ВАРШАВА, 4 февраля. (ТАСС). При открытии сейма президент Крайовой Рады Народовой Берут выступил с речью, в которой заявил:

божества народа и его государственной суверенности.

Политическая мысль Польши наша теперь направлена, соответствующее внимание народа и государства. Положение, при котором небольшая горстка людей обладала всеми правами, а трудящийся народ был лишен возможности решать собственную судьбу, подвергся принципиальным и радикальным изменениям.

Одним из первых актов, которые правительство поставит на обсуждение сейма, будет проект об амнистии. Все мы горячо желаем, чтобы открытие законодательного сейма явилось стимулом для десятков тысяч поляков на чужбине для возвращения их на родину, в которой кипит работа по восстановлению.

Такова в общих чертах общественная и политическая программа, которую несла на своих знаменах польская демократия, как в период ее борьбы за свободу и независимость народа, так и в период осво-

Я передаю почетные функции Крайовой Рады Народовой высокому сейму, как высшему органу власти народа.

Президентом Польской республики избран Болеслав Берут

ВАРШАВА, 5 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании сейма состоялось избрание президента Польской республики.

Других кандидатов на пост президента выдвинуто не было. В результате тайного голосования из 433 присутствующих депутатов за кандидатуру Берута голосовало 408, против — 24 депутата. 1 голос признан недействительным.

ВЗРЫВ БОМБЫ В НЮРНБЕРГЕ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Нью-Йорке в 7-этажном здании в Рибсберге контр-ура д-ра Зекса, являющегося председателем суда по денацификации, случившегося дело фон Папена, была подложена бомба замедленного действия.

ни виновны местные жители. Бомба была заложена взрывчатками вестниками, употребившимися германской армией.

Подписание Бевином пяти мирных договоров

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 4 февраля министр иностранных дел Англии Эрнест Бевин подписал мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией.

ДЕЛЕГАЦИЯ ВФП ПОСЕТИТ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). Представитель Конгресса производственных профсоюзов заявил представителям печати о получении от генерала Макартура разрешения представителям Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) посетить в течение марта Дальний Восток.

На съезде венгерской социал-демократической партии

БУДАПЕШТ, 2 февраля. (ТАСС). Присходящий сейчас в Будапеште 35-й съезд венгерской социал-демократической партии единодушно принял резолюцию, осуждающую деятельность группы правых раскольников во главе с Пейером.

«35-й съезд социал-демократической партии», — говорится в резолюции, — с глубоким возмущением осуждает деятельность Барда Пейера и его сторонников, нашедшую свое выражение в меморандуме. Действительность Пейера обнадуживает и придает смелость тем элементам, главной целью которых является провал демократического рабочего движения и которые распространением контрреволюционных настроений и созданием заговоров стремятся подорвать демократическую новую Венгрию трудящихся.

Процесс фашистской организации в Скопье

БЕЛГРАД, 4 февраля. (ТАСС). На процессе главарей и членов «Националистической организации» (НИО) закончился допрос подсудимых. Показания подсудимого Джаويد Абдулы Селима полностью раскрывают связь турецкого консула Герчека с преступниками.

К СФОРМИРОВАНИЮ ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Делегация трех правительственных партий на совместном заседании 3 февраля достигла соглашения о распределении между партиями постов заместителей министров в новом правительстве де Гаспери.

Кандидатом на пост председателя Учредительного собрания вместо ушедшего в отставку Сарагата является нынешний вице-председатель собрания Умберто Терраччи. Его кандидатура, по сведениям газет, поддерживают коммунисты, социалисты и христианские демократы.

Работа комиссии Совета Безопасности в Греции

АФИНЫ, 3 февраля. (ТАСС). Сегодня на открытом заседании комиссии Совета Безопасности по расследованию ситуации на северных границах Греции было заслушано заявление албанского представителя, который ополчал на первые заседания по причинам, не зависящим от Албании.

ПЕРЕБРОСКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 3 февраля. (ТАСС). Прибывающие сюда из Северного Китая очевидцы сообщают, что в настоящее время часть американских войск, находящихся в районах Тяньцзиня, Тангу, Байяня и Шанхайгуана, перебрасывается в неизвестные пункты. Из Тяньцзиня отправляются пароходы с войсками, вооружением и машинами.

Заявление Роджа

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Ежедневник «Ня фэкт» опубликовал интервью бывшего специального помощника министра юстиции США Роджа, уволенного из министерства в октябре прошлого года.

ОБРАЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ АССОЦИАЦИИ УЧЕНЫХ К ВОЕННОМУ МИНИСТЕРСТВУ США

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Итаки (штат Нью-Йорк), ассоциация ученых Корнельского университета, насчитывающая 250 членов, обратилась к военному министерству США, требуя объяснить заявление, сделанное в декабре прошлого года военным министерством о том, что небольшое число германских ученых будет передано для

Греции, он подчеркнул, что правительство Албанской Народной республики существенно заинтересовано в окончательном решении проблемы, созданной положением в Греции.

Бунт на голландском судне «Бойсейвен» подавлен

ГААГА, 4 февраля. (ТАСС). Бунт солдат голландской морской пехоты на корабле «Бойсейвен», направляющемся в Индонезию, по сообщению газет, серьезный характер. Голландские власти послали на усмирение солдат миноносец «Ван-Гален».

Голландский флот продолжает блокаду Индонезии

ГААГА, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению из Индонезии, голландский военноморской флот продолжает блокаду Индонезийской республики. Все индонезийские торговые пароходы, появившиеся в море, задерживаются голландцами, а находящиеся на них товары конфискуются.

Соглашение о создании военных баз США на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в результате переговоров, продолжавшихся пять недель, посол США в Маниле Макнэйт и президент Филиппин Рокес заключили соглашение о создании на Филиппинах военных баз США.

Суд по денацификации возбудил дело против сына Кейтеля

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, суд по денацификации в Ларнхатте объявил, что им возбуждено дело против сына фельдмаршала Кейтеля подполковника и штурмбанфюрера СС Карла Гейнца Кейтеля.

Фон Папен вновь заключен в тюрьму

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нюрнберга, что Франц фон Папен, оправданный международным военным трибуналом в Нюрнберге, вчера решением суда по денацификации, судьямшим его дело, был вновь заключен в тюрьму по обвинению в ложных показаниях.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗОВ! ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СРОК ВЫДАЧИ ОБЛИГАЦИЙ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Колхозы, подписавшие на облигации этого займа, должны срочно получить их в районной сберегательной кассе на сумму оплаченных взносов.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОКАБЕЛЬ» для постоянной работы в отделе капитального строительства ТРЕБУЮТСЯ: инженер-инспектор — строитель, техник-сметчик.

Обращаться в отдел кадров завода с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, кроме выходных дней, по адресу: Чирчик-Горный.

Дирекция, партком и местком физико-технического института Академии наук УзССР с глубоким прискорбием извещают о смерти замечательного отряда оптики — старшего научного сотрудника, кандидата физико-математических наук КРЕМЕНЕВСКОГО

Николая Викентьевича и выражают соболезнование семье покойного.

Нарсуд 25 уч. Центрального р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судебного производства о расторжении брака гр-на Астахова Р. А. с гр-кой Астаховой-Шимид Т. К.